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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Програма призначена для абітурієнтів, які бажають здобути кваліфікацію магістра з 

соціальної роботи на базі рівня освіти «бакалавр» або інших спеціальностей в Одеському 

національному університеті імені І. І. Мечникова або іншого ЗВО України. 

Спрямованість фахового випробування визначила інтегративний характер його 

змісту, який розроблено на базі базових знань як теоретичних так і практичних аспектів 

соціальної роботи. 

Завданням фахового випробування є визначення: 

 рівня основних теоретичних знань з соціальної роботи; 

 вміння логічно мислити; 

 перевірити здатність застосовувати  набуті знання для аналізу соціальних явищ і процесів 

при розв’язуванні конкретних практичних задач з соціальної роботи. 

Фахове випробовування має комплексний характер та включає в себе розділи: 

1.  Соціально-політичне та правове забезпечення соціальної роботи 

2. Психологічні аспекти соціальної роботи 

3. Економіка, проектування та управління в соціальній роботі 

4. Соціальна педагогіка та соціальна робота з різними категоріями клієнтів 

5. Комунікаційні, інформаційні та культурні аспекти соціальної роботи 

6. Історія, теорія та методологія соціальної роботи 

 

Формою проведення фахового вступного випробування з «Соціальної роботи» є 

відповідь на тести (тестування). 

  



ТЕМАТИЧНИЙ ЗМІСТ ДИСЦИПЛИН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ФАХОВЕ ВСТУПНЕ 

ВИПРОБУВАННЯ З СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

1.Соціально-політичне та правове забезпечення соціальної роботи 

Гендерно-чутливий підхід в соціальній роботі: визначення базових теоретичних знань 

сутності гендерного аналізу, науково-теоретичних засад ґендерної політики та з механізмами 

державного управління ґендерною сферою; здатність порівнювати та критично оцінювати 

зміст та організацію соціальної роботи з урахуванням ґендерного фактору, знання основних 

напрямів, методів і форм роботи з різними категоріями клієнтів з урахуванням ґендерного 

фактору. 

Соціальна політика: діагностика глибини теоретичних знань основних категорій 

соціальної політики, історичних передумов та розвитку соціальної політики, основ формування 

соціальної політики, основних підходів до типології моделей соціальної держави, людського 

розвитку, регулювання ринку праці; опанування системи соціальної політики, фінансування 

державних програм, принципу державного бюджету країни; ознайомлення з основами 

демографічної політики держави, молодіжної політики та соціального захисту молоді; аналізу 

розвитку та перспектив соціальної політики в Україні.  

Правові основи соціальної роботи: законодавча та нормативно-правова бази 

соціальної роботи, яка визначає правовий статус соціально-вразливих верств населення (діти, 

особи похилого віку, бездомні, особи з інвалідністю, безробітні, особи, звільнені з місць 

позбавлення волі та ін) і спрямована на надання їм соціального захисту шляхом встановлення 

державних гарантій соціальної підтримки, виплати соціальної допомоги, пенсій та соціального 

обслуговування тощо. 

Сімейне право: діагностика формування у здобувачів вищої освіти здатності 

розв'язувати 

спеціалізовані завдання у сфері правового регулювання суспільних відносин, що становлять 

предмет сімейного права, що розглядається як умова становлення професійної культури 

здобувача вищої освіти та його високої кваліфікації. 

Право соціального забезпечення: значення норм права, які регулюють різноманітні 

форми та види соціального забезпечення, їх відмінності від інших норм права; розуміння 

зростаючої ролі права соціального забезпечення в соціальній державі, яке гарантує права всіх 

громадян на забезпечення у старості та у разі непрацездатності; у безпосередньому зв’язку 

норм права з їх практичним застосуванням відповідними органами та підготовки до практичної 

та наукової діяльності висококваліфікованих спеціалістів в галузі права. 

 

2. Психологічні аспекти соціальної роботи 
Вікова психологія: визначення базових теоретичних знань основних понять вікової 

психології, періодизації психічного розвитку, детермінант та особливостей психічного 

розвитку на кожному віковому етапі; здатність здобувачів аналізувати, порівнювати та 

критично оцінювати різні підходи та теорії в віковій психології, вміння застосовувати 

теоретичні знання при аналізі практичних випадків або при розв’язанні конкретних задач, 

пов’язаних із віковими особливостями розвитку людини для клієнтів соціальної роботи. 

Загальна психологія: психологія як система знань, класифікація і характеристика 

методів психологічних досліджень, когнітивна сфера, афективна сфера, мотиваційно- вольова 

сфера, теорія і структура особистості. 

Соціальна психологія: визначення основних категорій соціальної психології, 

історичних передумов та перспектив її розвитку, найбільш відомих теорій особистості, 

основних методів соціально-психологічного дослідження, засобів та способів соціально- 

психологічного впливу в процесі спілкування, особливостей групової діяльності, 

психологічних особливостей великих соціальних груп та масових явищ, особливості сучасних 

прикладних соціально-психологічних досліджень. 

Персонологія: визначення основних персонологічних категорій, персонології як 

області синтезу теорій і підходів до особистості, соціоісторичних витоків персонології, 

теоретично-методологічних досліджень персонології; ознайомлення з соціологічним 

тлумаченням особистості, соціалізацією особистості, опанування сучасними моделями 

соціалізації особистості, ідентифікацією особистості у соціальному просторі, опанування 



передумов і причин парадигмального зрушення екологічного мислення в персонології.  

 

3. Економіка, проектування та управління в соціальній роботі 

Економіка соціальної роботи: вивчення системи економічних категорій і законів, форм 

і методів економічної діяльності соціальної сфери в цілому, сутності економічної і соціальної 

політики держави, їх взаємозумовленості і взаємозалежності. 

Соціальне управління та менеджмент соціальної роботи: знання про предмет, 

методи та завдання соціального управління та менеджменту, про основні категорії, про місце 

серед інших гуманітарних наук; основних закономірностей функціонування та розвитку 

управління та менеджменту у сфері соціальної роботи. 

Соціальне підприємництво: знання щодо сутності понять «соціальне 

підприємництво», «соціальне підприємство», «соціальний підприємець»; види соціальних 

підприємств; основних принципів соціального підприємництва; змісту понять «соціальна 

інновація», «підприємницький спосіб мислення», «дизайн-мислення» та їхні можливості для 

вирішення соціальних проблем; законодавчого підґрунтя для створення і функціонування 

соціальних підприємств в Україні; основних складових процесу створення й розвитку 

соціального підприємства та основ фінансового й організаційного менеджменту соціального 

підприємства. 

Основи соціального проектування: основи соціального проєктування як інструменту 

професійної діяльності, діагностика практичних навичок використання проєктного підходу до 

розв’язання соціальних проблем, а саме сутності і функцій соціального проєктування, 

особливостей і соціального проєктування у різних сферах суспільного життя, механізмів 

соціального проєктування та особливості науково-технічного забезпечення соціально-

проєктної діяльності. 

 

4. Соціальна педагогіка та соціальна робота з різними категоріями клієнтів 

Соціальна педагогіка: діагностика формування знань та вміння планувати та 

організовувати діяльність соціального педагога з урахуванням особливостей і потреб 

конкретного закладу. 

Соціальна робота з сім’ями та дітьми: діагностика оволодіння студентами 

теоретичними та методичними основами соціальної роботи з підтримки сім'ї, вироблення 

практичних умінь з використання методів і прийомів соціальної роботи з різними типами сімей 

та дітей. 

Формування та розвиток особистості в соціальній роботі: знання щодо сутності 

процесу професійної соціалізації людини та умов професійного зростання; етапів та принципів 

побудови кар'єри. 

Соціальна реабілітація: оцінка уявлення здобувача про основи реабілітаційної роботи, 

знання про соціальну реабілітацію як основу соціальної інтеграції та реінтеграції осіб, які 

потрапили в складні життєві обставини. 

Соціальна робота з різними категоріями клієнтів: знання щодо основних категорій 

клієнтів соціальної роботи та вмілого використання принципів та критеріїв вибору змісту, форм 

та методів соціальної роботи з різними клієнтів; діагностика рівня теоретичних знань, понять, 

принципів соціальної роботи з різними категоріями клієнтів в Україні; вивчення напрямів 

діяльності державних і громадських організацій, що надають допомогу та підтримку різним 

категоріям клієнтів соціальної роботи. 

 

5. Комунікаційні, інформаційні та культурні аспекти соціальної роботи 

Ділове спілкування та культура мовлення: знання теорії ділового спілкування, 

розвитку навичок ефективних комунікацій при різних формах спілкування та взаємодії.  

Основи соціального консультування: основні параметри процесу консультування: 

умова, структур, динаміки, чинників, що впливають на характер протікання консультативного 

процесу, ефектами і результатами; діагностика набутих базових умінь і навичок, необхідних 

соціальному працівникові у практичній діяльності та формуванні та розвитку професійно та 

особистістно важливих якостей майбутніх фахівців соціальної сфери. 

Професійна комунікація у соціальній роботі: теоретичні знання та практика 

професійної комунікації та знання про основи формування професійної комунікативної 



компетентності майбутніх соціальних працівників; знання студентів в області теорії та 

практики сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 

Соціологія: основні категорії соціології; місце та роль соціології в суспільстві, метод 

соціології та технологічні аспекти соціологічної науки. Важливим є також вимір глибини 

розуміння соціології як методологічної та емпіричної бази соціальної роботи. 

Соціальна культурологія: специфіка взаємовпливу суспільства та культури; вміння 

виявляти соціокультурну проблематику та вписувати її в міждисциплінарний контекст. 

Інформаційні ресурси в соціальній роботі: визначення базових теоретичних знань 

сутності інформаційних ресурсів, а також професійного знання та навичок пошуку щодо 

галузевої інформації у традиційному та електронному середовищах з метою здійснення 

інформаційного забезпечення соціальної роботи. 

Конфліктологія в соціальній роботі: цілісна система знань про природу конфліктів, 

причини їх виникнення, способи управління конфліктними ситуаціями та стратегії поведінки і 

методи подолання конфліктів у соціальній роботі. 

 

6. Історія, теорія та методологія соціальної роботи 

Історія соціальної роботи: вивчення основних етапів зародження, становлення та 

еволюції соціальної роботи в Україні та закордоном: від форм благодійництва і елементів 

соціальних досліджень до професійного виду діяльності та окремої галузі знань; надання 

періодизації історії соціальної роботи; встановлення шляхів інтеграції соціальної роботи; 

обґрунтування найраціональніших шляхів подальшого розвитку систем соціального виховання 

та соціального захисту населення в Україні; аналіз розвитку громадської думки, ідеології 

стосовно соціальної допомоги і підтримки, що закладені в основу відповідних законодавчих 

актів кожної епохи; виховання любові до професії соціального працівника, формування рис, 

необхідних для майбутньої професії. 

Теорія соціальної роботи: визначення та оцінка цілісного уявлення про систему 

соціальної роботи в Україні на основі сучасних теорій, моделей і підходів. 

Методика досліджень в соціальній роботі: визначення базових теоретичних знань 

комплексного уявлення щодо методик дослідження у соціальній роботі, рівень засвоєння 

теоретичних знань про методологію та процедурні особливості якісних і кількісних методик, 

готовність до практичного використання конкретних методик у науковому дослідженні. 

Методи соціальної роботи: діагностика сформованості знань з основних форм і методів 

соціальної роботи, застосування технологізації як способу оптимізації професійних функцій 

фахівця соціальної сфери та забезпечення ефективності реалізації завдань надання соціальних 

послуг різним категоріям клієнтів соціальної роботи.  
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16. Державний стандарт консультування (02.07.2015 № 678) URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0866-15 

17. Державний стандарт паліативного догляду (29.01.2016 № 58) URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0247-16 

 

Інформаційні ресурси 

1.Верховна рада України URL: www.rada.gov.ua 

2. Міжнародна організація праці (МОП) URL: www.ilo.org.ua 

3. Міністерство Фінансів України: www.minfin.gov.ua 

4. Міністерство соціальної політики України URL: http: www.msp.gov.ua 

5. Міністерство економіки України URL: https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA  

6. Міністерство освіти України URL: https: mon.gov.ua/ua 

7. Урядовий портал URL: www.kmu.gov.ua 

 

Критерії оцінювання фахового вступного іспиту до магістратури  

зі спеціальності І10 Соціальна робота та консультування 

Зміст тесту визначається на основі Програми вступних випробувань зі спеціальності  

І10 Соціальна робота та консультування на основі НРК 6 та НРК 7. 

Результат вступного випробування оцінюється за шкалою від 0 до 100 балів. 

Тест для вступних випробувань зі спеціальності І10 Соціальна робота та 

консультування складається із завдань з вибором тільки однієї правильної відповіді. До 

кожного завдання подано чотири варіантів відповідей (А, Б, В, Г) з яких лише один 

правильний. 

Загальна кількість завдань тесту – 50. 

Завдання з вибором однієї правильної відповіді оцінюється в 0 або 2 тестових балів: 

- 2 бали, якщо вказано правильну відповідь; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0806-17#n13
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1243-16
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1243-16
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z0127-16
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z0127-16
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0432-16
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0432-16
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0432-16
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0432-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-19#Text
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1363-13/print1389886681984196
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1363-13/print1389886681984196
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1447-13/print1389886681984196
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1447-13/print1389886681984196
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1990-13/print1382879643696867
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1990-13/print1382879643696867
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0665-15
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0665-15
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0866-15
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0866-15
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0247-16
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0247-16
http://www.rada.gov.ua/
http://www.ilo.org.ua/
http://www.minfin.gov.ua/
http://www.msp.gov.ua/
https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA
https://mon.gov.ua/ua
http://www.kmu.gov.ua/
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